
افزایش کشف مزارع غیرمجاز 

مدیرکل امور حقوقی و مجلس ستاد 

رزه با مواد مخدر ضمن رد برخی 
مبا

باره افزایش ۲۵۰درصدی 
گزارش‌ها در

سطح زیرکشت خشخاش در کشور گفت 

که آمارهای منتشرشده مربوط به میزان 

ت و ارتباطی 
اراضی کشف و امحاشده اس

با افزایش سطح زیرکشت ندارد. محمد 

ترحمی افزود: سال زراعی گذشته ۳۲هزار 

ار از مزارع غیرمجاز شناسایی و امحا 
هکت

شده است.

عضو کمیسیون بهداشت و درمان مجلس درباره 
اظهارنظر چالش‌برانگیز روزهای اخیر خود به 
همشهری می‌گوید: »در برخی استان‌ها کاهش سطح 
زیرکشت خشخاش مشاهده شده، اما در تعدادی دیگر 
از استان‌ها روند افزایشی وجود دارد. مثلا در استانی که 
قبلا کشاورزان در آن برنج می‌کاشتند، حالا خشخاش 

می‌کارند و البته آن هم کشف شده‌است.« 
جمالیان بدون اشاره به نام استان‌های 
مورد نظرش با تأکید بر اینکه به‌هرحال 
کشت خشخاش در کشور ممنوع است، 
مدعی‌شد: »البته صنعت داروسازی به 

این ماده نیاز دارد. ما می‌گوییم اگر لایحه 
»صدور مجوز کشت مدیریت‌شده خشخاش« 

تدوین و تصویب شود، مسئله کشت غیرقانونی حل 
می‌شود. سطح زیرکشت خشخاش که در سال۱۴۰۲ 
حدود 9345هکتار بود، در سال1404با رشدی 
3.5برابری به حدود ۳۲هزار و ۷۰۰هکتار رسید؛ یعنی 

افزایشی نزدیک به ۲۳هزار و ۳۶۳هکتار.«‌

مازندران و گیلان استان‌های اصلی کشت برنج 
هستند؛ بیش از ۲۳۸هزار هکتار از 
مزارع مازندران و 218هزار هکتار در 
گیلان شالیزار است. رئیس سازمان 

جهادکشاورزی مازندران در پاسخ به موضوع 
افزایش کشت خشخاش به‌جای برنج به همشهری 

می‌گوید: »این خبر صحت ندارد.« اسدالله تیموری 
می‌افزاید: »گاهی در زمانی که برداشت برنج 
به پایان می‌رسد، یک یا 2مورد گزارش به 
ما می‌رسد که برخورد قانونی می‌شود، ولی 
طبق پایش دقیق و دستور وزارت کشاورزی 
به قانون‌شکنان فرصتی برای کشت خشخاش 
داده نشده است.«  علی بابایی، نماینده ساری هم 
درباره این ماجرا به همشهری می‌گوید: »نه‌تنها من به 
هیچ موردی برخورد نکرده‌ام، بلکه نخستین بار است که 
چنین چیزی را می‌شنوم. شالیکاران با تمام قوت مشغول 
کشت‌وکار برنج هستند.«‌ صالح محمدی، رئیس سازمان 
جهادکشاورزی گیلان نیز چنین شائبه‌ای را رد می‌کند. 

شمالی‌ها تکذیب می‌کنند‌ کشت خشخاش افزایش داشته است؟

راه‌اندازی قطار ویژه تهران - زنجان برای حضور در مراسم عزاداری محرم
قطار ویژه تهران - زنجان شرکت رجا با هدف تسهیل تردد عزاداران حسینی و شرکت گسترده‌تر در این مراسم 
معنوی برنامه‌ریزی شده است. این سفر با مجموعه‌ای از برنامه‌های متنوع مذهبی و فرهنگی از جمله اجرای 

مداحی، مرثیه‌سرایی و توزیع ناهار و شام نذری حسینیه اعظم زنجان در میان عزاداران همراه خواهد بود.

بیش از 5هزار میلیارد ریال برای مدیریت شرایط جنگی هزینه شد
یعقوب هوشیار، شهردار تبریز: شهرداری تبریز تاکنون بیش از5 هزار میلیارد ریال برای مدیریت شرایط جنگی، 
ارائه خدمات اضطراری و جبران خسارت‌های ناشی از جنگ هزینه کرده است. شهرداری با تمام توان در کنار 

شهروندان آسیب‌دیده قرار دارد و جبران خسارت‌ها با جدیت دنبال می‌شود.‌

فضای‌مجازی پیگیری 

جنجال مجازی بر سر لاله‌های واژگون
انتشار تصویر دشت لاله‌های واژگون کوهرنگ در روزهای اخیر در 
شبکه‌های اجتماعی بازتاب زیادی داشته است. برخی کاربران با 
دیدن دشت بدون گل، از نابودی یا چیده شدن لاله‌ها ابراز نگرانی 
کرده‌اند و همین برداشت نادرست و انتشار آن در فضای مجازی 

منجر به بحث و جدل‌هایی شده است.
مدیرکل حفاظت محیط‌زیست چهارمحال و بختیاری با تأکید بر 
اینکه ماجرا فقط به پایان فصل گل‌دهی لاله‌های واژگون مربوط 
می‌شود، می‌گوید: آنچه این روزها در کوهرنگ دیده می‌شود، 
نتیجه پایان عمر این گونه ارزشمند است و ارتباطی به تخریب 
ندارد. دشت لاله‌های واژگون کوهرنگ در چهارمحال و بختیاری 
که هر سال نیمه اردیبهشت به اوج زیبایی خود می‌رسد، فقط 
حدود 2 هفته فرصت بازدید را برای گردشگران و طبیعت‌دوستان 

فراهم می‌کند.
محسن کریمی در گفت‌وگو با همشهری‌ می‌افزاید: در استان 
2محدوده متفاوت با عنوان دشت لاله‌های واژگون وجود دارد که 
گاهی با یکدیگر اشتباه گرفته می‌شوند. یک محدوده، اثر طبیعی 
ملی لاله واژگون در ارتفاعات مجاور منطقه حفاظت‌شده قیصری 
و تحت مدیریت اداره کل حفاظت محیط‌زیست استان است. 
محدوده دیگر، دشت معروف لاله‌های واژگون نزدیک چشمه 
دیمه در شهرستان کوهرنگ است که تحت مدیریت اداره کل 
منابع طبیعی و آبخیزداری قرار دارد. گل‌های دشت لاله‌های 
واژگون کوهرنگ پس از پایان فصل رویش به‌طور طبیعی از بین 
می‌روند و در حال حاضر با توجه به پایان فصل گل‌‌دهی تخریب 
در این دشت موضوعیت ندارد.‌کریمی با بیان اینکه لاله واژگون 
نماد گیاهی چهارمحال و بختیاری است، می‌گوید: اثر طبیعی 
ملی دشت لاله واژگون یکی از مهم‌‌ترین زیستگاه‌های این گونه 
در کشور به شمار می‌رود و به‌منظور حفاظت مؤثر از آن، پاسگاه 
 محیط‌بانی در منطقه مستقر است و محیط‌بانان به‌صورت

مستمر وضعیت منطقه را رصد می‌کنند.‌

 ایوان طرق
از دسترس گردشگران خارج شد 

مصلای طرق که به ایوان طرق شهرت دارد در سال 837)ه.ق( در 
فاصله یک فرسخی جنوب شرق مشهد برای برگزاری نماز در اعیاد 
متبرکه ساخته شد. این بنای آجری که در حاشیه غربی روستای 
طرق قرار گرفته است، سال 1318در فهرست آثار تاریخی ثبت 
ملی شد. اما چندی است به‌علت احداث زائرسرای مشهد، این بنای 
تاریخی داخل محوطه زائرسرا محصور شده و اجازه ورود و بازدید برای 
گردشگران وجود ندارد. یک فعال میراث فرهنگی خراسان رضوی به 
همشهری می‌گوید که این بنای تاریخی کلا به فراموشی سپرده شده‌ 
است. مسعود نبی‌دوست ادامه می‌دهد: »پیش از اینکه این بنا در 
زائرسرا محصور شود، از آنجا که در مسیر گردشگری رباط‌های قدیمی 
مشهد قرار دارد، تور بازدید گردشگران برگزار می‌شد.«  سرپرست 
معاونت میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی خراسان رضوی 
به همشهری می‌گوید: »به‌دلیل استقرار مجموعه زائرشهر رضوی 
در اراضی پیرامونی این اثر، موضوع رعایت ضوابط حریم و چگونگی 
ساماندهی فضاهای پیرامونی آن در دستور کار تعاملات مشترک 
میان آستان قدس رضوی و اداره کل میراث فرهنگی قرار گرفته 
است.« حمید حلاج مقدم تأکید می‌کند که جلسات کارشناسی 
برگزار شده میان طرفین، نقشه اصلاحی محدوده مورد نظر با هدف 
ایجاد هماهنگی میان نیازهای مجموعه زائرشهر و الزامات حفاظتی 
اثر تاریخی مورد بررسی قرار گرفته‌ و در نهایت با تفاهم طرفین به 
تأیید رسیده‌ است. حلاج مقدم در مورد توافقات انجام‌شده می‌گوید: 
»براساس توافقات انجام‌شده مقرر شد آستان قدس نسبت به تهیه 
طرح جامع مرمت و ساماندهی بنای تاریخی ایوان مصلای طرق اقدام 
و طرح را برای بررسی کارشناسی و طی مراحل قانونی تصویب و به 
اداره‌ کل میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی استان ارسال 
کند.« حلاج مقدم دیوارکشی‌های انجام‌شده پیرامون اراضی زائرشهر 
را بدون اخذ نظر و هماهنگی با اداره‌ کل میراث فرهنگی، گردشگری و 
صنایع‌دستی استان می‌داند و ادامه می‌دهد: »میراث فرهنگی تلاش 
دارد با رویکردی تعاملی و در چارچوب قوانین و مقررات، این موضوع 
را از یک چالش احتمالی به فرصتی برای ساماندهی، حفاظت و مرمت 

بنای تاریخی مصلای طرق تبدیل کند.«‌
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صفحه‌آرا: علی‌حسنی

صفحه‌آرا: بهروز قلی‌پور

مجید جباری؛ روزنامه‌نگار

معمای خشخاشی
شایعه کشت خشخاش به جای برنج در بعضی استان‌ها واقعیت دارد؟

راحله عبدالحسینی | روزنامه‌نگار | افزایش کشفیات مزارع غیرمجاز خشخاش در استان‌های 
جامعه 

مختلف به‌ویژه در استان‌های غربی و زاگرسی پیش از این نیز مطرح بود، اما به‌تازگی محمد امروز
جمالیان، عضو کمیسیون بهداشت مجلس شورای اسامی خبر داده است که تعدادی از 

کشاورزان در برخی استان‌ها دور برنج‌کاری را خط کشیده‌اند و به کشت خشخاش رو آورده‌اند.‌

پشت‌پرده کشت غیرقانونی خشخاش، مجموعه‌ای از عوامل 
اقتصادی و اجتماعی است که زمینه گرایش به کشت‌های 

غیرمجاز را فراهم می‌کند. 
رئیس جهادکشاورزی لرستان به همشهری می‌گوید: 
»زمین‌های کشاورزی استان مختص کشت‌های استراتژیک 
مثل برنج، گندم، جو و دانه‌های روغنی است. وظیفه ما 

این است که کشت‌های ممنوعه را شناسایی کنیم و به 
دادستانی تحویل دهیم.« نامدار صیادی تأکید می‌کند 
که در تمام محدوده لرستان نیروهای جهادکشاورزی بر 
کشت ممنوعه خشخاش نظارت دارند. سعدی نقشبندی، 
رئیس جهادکشاورزی کردستان هم معتقد است در این 
استان خشخاش کشت نمی‌شود و به همشهری می‌گوید: 
 »کردستان یک استان پاک از نظر کشت این گیاه 
ممنوعه است.«  با وجود تکذیب‌ها چه در استان‌های شمالی 

و چه در استان‌های زاگرسی، اما 12 خرداد امسال بود که 
سرهنگ کارآگاه عطا نادری، فرمانده انتظامی شهرستان 
مریوان خبر داد که در راستای برخورد با عاملان کشت 
و توزیع مواد مخدر، شناسایی مزارع کشت غیرمجاز و 
دستگیری متخلفان۰۵۲۱ بوته خشخاش کشف و معدوم شد. 
در همین ماه ویدئویی از کشت هکتاری خشخاش در استان 
لرستان هم خبرساز شد. در سایر استان‌ها هم خبرهایی از 
کشف و امحای خشخاش به صورت گاه به گاه منتشر می‌شود.

زاگرسی‌ها هم زیر بار نرفتند
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3کشته در انفجار مرگبار گاز

انفجار یک ساختمان 2واحدی در شهر شیبان استان خوزستان 
جان 3نفر را گرفت و 4نفر را روانه بیمارستان کرد.

به گزارش همشهری، ساعت 9:14صبح یکشنبه، 31تیرماه، 
صدای انفجاری درشهر شیبان از توابع شهرستان باوی در 
استان خوزستان، سکوت محله را شکست. انفجار در آپارتمانی 
2طبقه رخ داده بود که در طبقه پایین آن یک واحد نیمه کاره 
قرار داشت و طبقه دوم نیز محل سکونت خانواده‌ای 7نفره بود.

شدت انفجار به حدی بود که طبقه دوم به‌طور کامل تخریب و 
ساکنان آن زیر آوار گرفتار شده بودند.

همسایه‌ها به کمک افرادی شتافتند که زیر آوار گرفتار شده 
بودند و همزمان خودروهای آتش‌نشانی و اورژانس آژیرکشان 
وارد محل حادثه شدند.‌ هنوز کسی نمی‌دانست که چند نفر زیر 
آوار گرفتار شده‌اند. اما همسایه‌ها می‌گفتند که در طبقه دوم 
یک خانواده 7نفره زندگی می‌کردند. امدادگران هلال‌احمر و 
نیروهای آتش‌نشانی در همان دقایق اولیه موفق شدند 4نفر 
را که در این حادثه مجروح شده بودند از لابه‌لای آوار بیرون 
بکشند. مجروحان به بیمارستان طالقانی اهواز منتقل شدند. 
اما در این بین 3نفر دیگر از اعضای این خانواده که مادربزرگ، 

مادر و کودکش بودند زیر آوار جان خود را از دست داده بودند.
مریم شهریاری، سخنگوی آتش‌نشانی اهواز به همشهری 
می‌گوید: به‌دنبال این حادثه 8تیم عملیاتی با خودروی امدادی 
و تجهیزات آواربرداری در محل حاضر شدند و عملیات نجات 
را آغاز کردند. او می‌گوید: شدت انفجار به حدی بود که این 
ساختمان به‌طور کامل تخریب شده بود اما خوشبختانه 4نفر که 

زیر آوار گرفتار بودند نجات یافتند.
به‌گفته شهریاری، اجساد قربانیان نیز با تلاش آتش‌نشانان از 
زیر آوار خارج و معلوم شد که در همان لحظات اولیه حادثه جان 
باخته بودند. همچنین در بررسی‌های اولیه مشخص شد که 
نشت گاز، علت وقوع این انفجار بوده اما تیم‌های کارشناسی در 

حال بررسی جزئیات و علت دقیق حادثه هستند.

داده‌نما

۵ سال مقابله با فساد و رانت
ذبيح‌الله خدائیان، رئیس سازمان 

بازرسی کل کشور به تشریح 
دستاوردهای 5ساله این سازمان در 

برخورد با فساد پرداخت

الهه فراهانی | روزنامه‌نگار| 

سناریوی هولناک یک باند گزارش
مخوف آدم‌ربایی که با جعل 
عنوان مامور، فرزندان خانواده‌های ثروتمند 
را می‌ربود و در سیلویی در جنوب تهران 
زندانی می‌کرد، با دستگیری ۱۰ عضو این باند 
پایان یافت. اعضای این باند با شکنجه و 
بریدن گوش گروگان‌ها، از خانواده‌هایشان 

350هزار دلار اخاذی کرده‌ بودند.
به گزارش همشهری، چندی قبل پسری 
افغان سوار بر خودروی شاسی بلند  از کارخانه 
پدرش در جنوب تهران خارج شده بود که 
2خودروی پژو ۴۰۵ و پژو پارس مسیرش را 
بستند. سرنشینان این 2خودرو خود را مأمور 
معرفی کردند و یکی از آنها مدعی شد که 
گزارش شده پسر افغان به‌صورت غیرقانونی 
وارد ایران شده و برای توضیحات باید همراه آنها 
برود. پسر جوان بی‌خبر از همه جا سوار ماشین 
مأموران قلابی شد اما آنها با تهدید اسلحه دست 

و پایش را بستند و حرکت کردند.

اخاذی 160هزار دلاری
گروگانگیران پس از طی مسافتی، جوان 
افغان را به منطقه‌ای در جنوب تهران منتقل 
کردند؛ جایی شبیه یک سیلوی متروکه. آنها 
دست و پای پسر جوان را بستند و سپس با 
پدرش تماس گرفتند. آدم‌ربایان برای آزادی 
او ۱۶۰هزار دلار درخواست و برای افزایش 
فشار، فیلم‌هایی از شکنجه گروگان تهیه کردند 
و هشدار دادند درصورت پرداخت نشدن پول، 

جان گروگان را می‌گیرند.

گروگانگیری‌های سریالی 
این اما تنها گروگانگیری باند مأمورنماها نبود. 
کمتر از یک هفته بعد، سناریوی آدم‌ربایی 
دیگری نیز اجرا شد. این بار نیز قربانی، پسر 
یکی دیگر از کارخانه‌داران فعال در حوزه تولید 

لوازم پلاستیکی بود که به همان شیوه و با همان 
شگرد ربوده شد. آدم‌ربایان در تماس با خانواده 
او نیز مبلغ ۲۰۰ هزار دلار برای آزادی پسر 

جوان درخواست کردند.

سرنخ
حدود ۱۰ روز از ناپدید شدن 2پسر جوان 
گذشته بود که خانواده‌هایشان سرانجام به 
اداره یازدهم پلیس آگاهی پایتخت مراجعه 
کردند و ماجرای ربوده شدن فرزندانشان را 
گزارش دادند. آنها به مأموران گفتند به‌دلیل 
تهدیدهای مکرر آدم‌ربایان و ترس از آسیب 
رسیدن به فرزندانشان، تاکنون موضوع را به 
پلیس اطلاع نداده بودند. با ثبت این شکایات، 
تیمی از کارآگاهان اداره یازدهم پلیس آگاهی 
تحقیقات خود را آغاز کردند. نخستین 
اقدام بررسی دوربین‌های مداربسته اطراف 
کارخانه‌ها و مسیرهای اطراف بود. چند دوربین 
در خیابان‌های اطراف، لحظات آدم ربایی را 
ثبت کرده بود و در میان آنها بخشی از شماره 
پلاک خودروهای مورد استفاده آدم‌ربایان نیز 
دیده می‌شد. با کنار هم قرار دادن این سرنخ‌ها، 
کارآگاهان موفق شدند شماره پلاک یکی از 

خودروها، یعنی پژو ۴۰۵ را شناسایی کنند. 
بررسی‌ها نشان داد این خودرو در شهرستان قم 

تردد داشته است.

پایان گروگانگیری‌های سریالی
با به‌دست آمدن این سرنخ، صاحب خودرو 
در قم بازداشت شد اما گفت که ماشین را به 
فردی به نام اکبر فروخته است. اکبر از مجرمان 
سابقه‌دار بود که در مخفیگاهش بازداشت شد 
و اعتراف کرد که در ربودن 2پسر جوان نقش 
داشته است. او ۹ همدست دیگرش را نیز معرفی 
کرد و با راهنمایی وی، مأموران راهی سیلوی 
متروکه شدند و 2گروگان را بعد از گذشت 
15روز آزاد کردند. در ادامه سایر اعضای باند 
نیز در عملیات‌های جداگانه دستگیر شدند و 
تحقیقات نشان داد که اعضای این باند با همین 
شیوه 2مرد افغان را در پاکدشت ربوده و مبالغ 
هنگفتی از خانواده‌هایشان دریافت کرده‌ بودند.

سرهنگ مرتضی نثاری، معاون مبارزه با جرائم 
جنایی پلیس آگاهی پایتخت در این‌باره گفت: 
متهمان تاکنون به 4فقره آدم‌ربایی اعتراف 
کرده‌اند و تحقیقات برای شناسایی جرائم 

احتمالی دیگر آنها ادامه دارد.

بازداشت باند ۱۰ نفره آدم‌ربایی که فرزندان ثروتمندان را می‌ربودند

کارخانه‌دارها، طعمه باند گروگانگیری کارخانه‌دارها، طعمه باند گروگانگیری 

کشف ۲۱۶ قبضه سلاح جنگی در خوزستان
مأموران پلیس در جریان طرح جمع‌آوری ساح و مهمات قاچاق در خوزستان موفق به کشف 216قبضه 
سلاح جنگی شدند. به‌گفته سردار سعید منتظرالمهدی، سخنگوی فراجا در این طرح ۶۶قبضه سلاح جنگی 

و ۱۵۰قضبه سلاح شکاری به همراه مهمات  آن کشف شد و ۱۷۸نفر نیز دستگیر شدند.

توقیف خودرویی با راننده 9ساله
مأموران پلیس لرستان خودرویی را که راننده آن پسری 9ساله بود توقیف کردند. مأموران انتظامی شهرستان 
رومشکان هنگام گشتزنی متوجه خودرویی شدند که با حرکات مخاطره‌آمیز و غیرمتعارف در حال تردد 

بود. در این شرایط به راننده دستور ایست دادند و با توقف خودرو پی بردند راننده آن پسری 9ساله است.
انتظامی

رویداد

حادثه

اکبر سردسته باند، مردی 45ساله و سابقه‌دار 
است. او از جزئیات گروگانگیری‌ها می‌گوید.

چطور  را  طعمه‌هایتان 
شناسایی می‌کردید؟

اول کارخانه‌دارها را شناسایی می‌کردیم و 
اگر پسر جوان داشتند، سراغ او می‌رفتیم. 
خانواده‌ها برای نجات جان جگرگوشه‌هایشان 
حاضرند کل دارایی‌شان را بدهند. ما روی ترس 

والدین سرمایه‌گذاری می‌کردیم.
چند نفر را با این شگرد گروگان 

گرفتید؟
4نفر.

به پولی که می‌خواستید 
رسیدید؟

در جریان 2گروگانگیری بله. البته خیلی 
خشن عمل کردیم. ناچار شدیم برای رسیدن 
به پول، گوش گروگان‌ها را ببریم و فیلمش را 
برای خانواده‌هایشان ارسال کنیم تا وحشت 
به جانشان بیفتد و پولی را که می‌خواستیم، 

تهیه کنند.
چرا چنین کاری کردید؟

 آن 2نفر را در پاکدشت گروگان گرفتیم. 
خانواده‌هایشان فکر می‌کردند شوخی 
می‌کنیم. برای اینکه باور کنند جدی هستیم، 
گوش گروگان را بریدیم و فرستادیم. از یکی 
از آنها 150هزار دلار و از دیگری 200هزار دلار 
به‌صورت ارز دیجیتال گرفتیم و بعد گروگان‌ها 

را رها کردیم.
پرونده‌ات نشان می‌دهد که 

سوابق بسیاری داری؟
متأسفانه بله. چندبار به جرم قاچاق 
مواد‌مخدر، سرقت و زورگیری دستگیر و 
زندانی شده‌ام. حالا هم اتهام سنگین 
آدم‌ربایی و اخاذی به پرونده‌ام اضافه شد 
و خدا می‌داند که چندین سال باید پشت 

میله‌های زندان، زندگی کنم.

روایت مغز متفکر گفت و گو
آدم‌ربایی

 ۳۰
هزار برنامه 
نظارتی اجرا شد

23
هزار هشدار 
پیشگیرانه صادر شد

 214
گلوگاه فساد 
شناسایی شد

74
بستر فساد 
مسدود شد

دستاوردهای کلان

ساماندهی بازار ارز

میلیارد یورو تعهد ارزی ایفا نشده ۹۴
شناسایی شد

نفر با تعهدات بیش از ۲۳ میلیارد 218
یورو به دادسرا معرفی شدند

درصد تعهدات ارزی ایفا نشده 70
به بانک‌ها کاهش یافت

حمایت از تولید و سرمایه‌گذاری

پرونده تولید و ۴۸۷۴
سرمایه‌گذاری بررسی شد

واحد تولیدی از تعطیلی ۱۸۴۲ 
نجات یافتند

واحد صدور مجوزشان ۲۴۳۸
تسهیل شد

واحد تولیدی احیا شد502

مقابله با زمین‌خواری
 رفع تصرف یا جلوگیری 
 ۳.۶ کاربری  تغییر  از 
میلیون هکتار اراضی ملی

 رفع تصرف ۵۱ هزار 
هکتار فقط در سال 

۱۴۰۴

بازگشت اموال به بیت‌المال
 بازگشت حدود ۱۹۹۷ 
همت به بیت‌المال و 

مردم
 استرداد میلیاردها دلار، 

یورو و یوان 


